

В диссертационный совет Д 005.014.01  
в «Институте экономических исследований  
Дальневосточного отделения РАН»

### Отзыв

на автореферат диссертации Заостровских Елены Анатольевны на тему: «Полюса регионального развития на базе морских портов (на примере Хабаровского края)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Модернизация экономики Хабаровского края за счет повышения конкурентоспособности портов Ванино и Советская гавань на международном рынке транспортных услуг и развития на этой основе новых видов деятельности с целью социально-экономического развития Гаванского района и Хабаровского края в целом является важным и актуальным для исследования современного развития экономики регионов.

В связи с чем, представленное в автореферате диссертации Заостровских Е.А. исследование, направленное на оценку возможностей формирования экономического комплекса на базе морских портов Хабаровского края, выполняющего роль полюса роста в экономике региона , в том числе с учетом государственных программ имеет большое значение для развития региональной экономики как науки.

Определенный интерес представляет анализ параметров и структуры грузопотоков, проходящих через морские порты Ванино и Советская гавань. Грузопотоки исследовались с двух точек зрения: транзитных – возникающих вне края, и грузопотоки, источником которых является Хабаровский край. На основании проведенного анализа в диссертационной работе разработаны прогнозные варианты влияния развития морских портов на экономику края.

Заслуживают внимание теоретические инструменты, используемые при прогнозировании размещения производства, это прежде всего, теория полюсов роста, выявлению закономерностей межрегиональных экономических связей. Результаты предлагаемой методики дают прогноз прироста основных макроэкономических показателей экономического развития региона на среднесрочную перспективу за счет развития исследуемых портов Хабаровского края.

Автореферат диссертации на тему: «Полюса регионального развития на базе морских портов (на примере Хабаровского края)», содержит результаты,

обладающие научной новизной и практической значимостью.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате автором не рассматривался вопрос о самостоятельной производственной переработки грузопотоков (ресурсов) и получения соответствующей прибыли, увеличения занятости населения. Ибо увеличение отгрузки ресурсов все больше превращает государство ресурсно-зависимую страну.

Не рассмотрен в рамках автореферата вопрос о том, как повышается жизненный уровень каждого гражданина портов Ванино и Советская гавань, а не только прибыль отгрузочных компаний.

Однако указанные замечания имеет уточняющий характер и существенным образом не снижает значимости результатов диссертационного исследования Машунина И.А.

Диссертационная работа Заостровских Е.А. на тему: «Полюса регионального развития на базе морских портов (на примере Хабаровского края)», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842). На основании изложенного считаю, что автор диссертационной работы, Заостровских Елена Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Профессор кафедры  
«Государственного и муниципального  
Управления» Дальневосточного  
государственного университета  
д. э. н., профессор

Ю. К. Машунин

Контактные данные:

Машунин Юрий Константинович,  
«Дальневосточный федеральный университет»  
Адрес: 690090, г. Владивосток, Русский остров, п. Аякс  
Кампус ДВФУ, корпус Г(22), каб. 525  
к.т. 8 (423) 231-63-30; +79143277508  
E-mail: mashunin@mail.ru

